
                                                                      Τοποθέτηση σοβατεπί 

Η σωστή τοποθέτηση σοβατεπί προϋποθέτει σωστό κόψιµο γωνιών. Για να το πετύχετε αυτό θα χρειαστείτε ηλεκτρικό φαλτσοκόφτη 

  

ή φαλτσοκόφτη χειρός 

 

Τα υπόλοιπα απαιτούµενα εργαλεία  

Μέτρο 

 

Μολύβι 

 

Πιστόλι σιλικόνης 

 

Χαρτοταινία 

 

Σπάτουλα 

 

Σιλικόνη 

 

Μεταλικός ή πλαστικό ορθογώνιος 
χάρακας 

 

Φρέζα ξύλου χειρός 

 

 

                                                

  ∆ιαδικασία: 

Πριν ξεκινήσουµε πρέπει να ξύσουµε όλο το µήκος του τοίχου µε µια σπάτουλα, στο ύψος του σοβατεπί και να εξοµαλύνουµε από τυχόν 
εξογκώµατα. 
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Σκουπίζουµε πολύ καλά την περιοχή. Αν υπάρχει ηλεκτρική σκούπα να την προτιµήσετε. 

Εάν ξεκινάµε ατό το µέσο µίας γωνίας όπως στην παρακάτω φωτογραφία, κόβουµε µε σωστή κατεύθυνση την άκρη από το σοβατεπί, ώστε η γωνία 
του να είναι έτοιµη να αντικριστεί,  µε το κοµµάτι που θα τοποθετήσουµε αργότερα. 

    

Για να σηµαδέψουµε το σηµείο που θα κόψουµε µπορούµε να βάλουµε µια µολυβιά στα όρια του τοίχου 

 

Πρέπει όµως να είµαστε απόλυτα σίγουροι, ότι η γωνία του τοίχου είναι ορθή γωνία 90 µοιρών. Εάν δεν είναι ορθή γωνία, δεν θα αντικριστούν καλά 
τα δύο κοµµάτια. Επειδή οι απόλυτα ορθές γωνίες σε τοίχους σπανίζουν, πάρτε την περασιά(την ευθεία) του τοίχου µε µία επίπεδη λάµα και 
σηµαδέψτε το σοβατεπί. Ακουµπάµε την λάµα στην επιφάνεια του τοίχου και σηµαδεύουµε το σοβατεπί, στο σηµείο που το εφάπτεται µε την λάµα. 
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Προσέξτε ότι µε την λάµα το σηµάδι έχει γίνει λίγο πιο έξω από το όριο του τοίχου.  

     

 

Μετράµε το κενό µέχρι τον αντικριστό τοίχο 

 

Κόβουµε µε σωστή κατεύθυνση στις 45 µοίρες, την άκρη από ένα νέο σοβατεπί, για να αντικριστεί στην γωνία µε το κοµµάτι που ήδη έχουµε 
τοποθετήσει. 

 
Αναποδογυρίζουµε το σοβατεπί και µετράµε από την µέσα πλευρά της γωνίας την διάσταση που χρειαζόµαστε. 

 

Μεταφέρουµε το σηµάδι της απόστασης καθώς και την κατεύθυνση της κλίσης που θα κόψουµε για να µην µπερδευτούµε, στην πάνω πλευρά του 
σοβατεπί, για να το βλέπουµε κατά τη κοπή  
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Το κόβουµε στις 45 µοίρες προσέχοντας το κόψιµο να µην περάσει το κάθετο σηµάδι και µας προκύψει µικρό το κοµµάτι. 

    

Εάν χρησιµοποιήσετε φαλτσοκόφτη χειρός κόβεται µε την ανάλογη κατεύθυνση, στις 45 µοίρες. Το σουβατεπί, µην ξεχνάµε όρθιο µέσα στον κόφτη. 
Μετά από κάθε κόψιµο τρίβουµε απαλά το σηµείο κοψίµατος µε ένα λεπτό γυαλόχαρτο. 
Το δοκιµάζουµε 

 

Το κενό που έχει αφήσει από τον τοίχο µην σας απασχολεί. Το σοκάρει ο µπογιατζής και µετά το βάψιµο δεν διακρίνεται. Για να συνεχίσουµε, 
κόβουµε µε σωστή κατεύθυνση την άκρη από το επόµενο σοβατεπί, για να αντικριστεί στην γωνία µε το κοµµάτι που ήδη έχουµε τοποθετήσει. 

    

Παροµοίως εργαζόµαστε σε όλες τις γωνίες. 
Αφού κόψουµε τα ταµάχια που χρειαζόµαστε και καλύψουµε την περίµετρο του δωµατίου προχωράµε στην σταθεροποίησή τους µε σιλικόνη. 
Τοποθετούµε στη πίσω πλευρά του κάθε κοµµατιού σιλικόνη, στο πάνω και στο κάτω µέρος (όπως στην φωτογραφία παρακάτω) ανά διαστήµατα 
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10 πόντων. Μία µικρή σφαίρα σιλικόνης είναι αρκετή. Μπορείτε εάν θέλετε να περάσετε δύο συνεχόµενες γραµµές από σιλικόνη στα ίδια σηµεία.  
Να αποφεύγετε να βάζετε στην πάνω πλευρά του σοβατεπί πολύ σιλικόνη, γιατί υπάρχει µεγάλη πιθανότητα, κατά την τοποθέτηση να ξεχειλίσει.  

 
Εάν ένα κοµµάτι είναι µικρό και κατά τη πρόβα του στο τοίχο, είδατε ότι έχει σχετικά µεγάλη απόσταση από τον αυτόν, βάλτε περισσότερη σιλικόνη 
για να είστε σίγουροι για το κόλληµα, αλλά επαναλαµβάνουµε όχι κοντά στην άκρη της πάνω πλευράς. 

 
Κάθε γωνία κολλήστε την µε χαρτοταινία για να µείνει σταθερή στην θέση της µέχρι να στεγνώσει η σιλικόνη. 
 

 
Εάν κάποια σηµεία των γωνιών δεν εφαρµόζουν καλά µπορείτε να τα στοκάρετε µε στόκο ξύλου. ∆ιαλέξτε χρώµα στόκου που να ταιριάζει στο 
σοβατεπί που έχετε. Επίσης εάν κάποιο σηµείο ανασηκώνεται ή κάνει καµπύλη ο τοίχος και δεν εφάπτεται καλά, τοποθετήσετε επάνω τους βάρος. 

 

Μπορείτε αν θέλετε να σταθεροποιήσετε τα σοβατεπί στον τοίχο µε ακέφαλα καρφιά και στη συνέχεια το σηµείο του καρφιού να το στοκάρετε. Το 
µήκος των καρφιών πρέπει να είναι τουλάχιστον 5 cm. 

Μπορείτε επίσης, αν θέλετε, να στερεώσετε τα σοβατεπί ή κάποια από αυτά µε βίδες. 

Τρυπάµε το σοβατεπί 10 πόντους από την κάθε άκρη του και επίσης κάνουµε µία τρύπα κάθε περίπου 60 πόντους κατά το µήκος του σοβατεπί. 



                                                                      Τοποθέτηση σοβατεπί 

Τις τρύπες τις κάνουµε λίγο πάνω από το µέσο του φάρδος του. Μία τρύπα µε τρυπάνι 4mm είναι αρκετή. 

   

Στην συνέχεια ανοίγουµε το φάρδος της τρύπας(φρεζάρουµε την τρύπα) για να εισχωρήσει το κεφάλι της βίδας στο σώµα του σοβατεπί. 

    

Αφού ετοιµάσουµε τις τρύπες το τοποθετούµε στον τοίχο και µέσα από τις τρύπες σηµαδεύουµε τον τοίχο. 

 

Σηµαδεύουµε όλες τις θέσεις, και αφαιρώντας το σουβατεπί ανοίγουµε τις τρύπες στον τοίχο, στα σηµεία που σηµαδέψαµε. Χρησιµοποιούµε εξάρι 
τρυπάνι για τσιµέντο. 

 

Τοποθετούµε τα βύσµατα συγκράτησης στις τρύπες. 
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Τοποθετούµε το σοβατεπί στην θέση του και το στερεώνουµε µε τις βίδες. Χρησιµοποιούµε βίδες πάχους 4mm και µήκος 50 µε 60mm. 

 

Στην συνέχεια τοποθετούµε στόκο ξύλου στις τρύπες, και αφού τελειώσουµε σκουπίζουµε το σοβατεπί γύρο από την τρύπα µε ένα βρεγµένο πανί, 
για να αφαιρέσουµε τυχόν υπολείµµατα του στόκου. Στόκος για ξύλο υπάρχει σε όλους τους χρωµατισµούς. 

    

 


